

Виходить у Львові
щодня (крім неділі і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

РЕДАКЦІЯ і
Адміністрація: улица
Чарнецького ч. 10.

ПИСЬМА приймають
ся лиш франковані.

РУКОПИСИ
звертають ся лиш на
окреме жадані і за вло-
женем оплати пошти.

РЕКЛЯМАЦІЇ
незалежачані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в бюрі дневників па-
саж Гавемана 9 і в п.к.
Староствах на про-
вінції:

на цілий рік К 4-80
на пів року К 2-40
на чверть року К 1-20
місячно . . . К—40
Поодинокі число 2 с.

З поштовою пе-
ресилкою:

на цілий рік К 10-80
на пів року К 5-40
на чверть р. К 2-70
місячно . . . К —90
Поодинокі число 6 с.

Вісти політичні.

Ческо-німецькі справи. — Становище німецького національного союзу. — Новий військовий закон для Босни. — З французького парламенту. — Вісти з Абіссинії.

Віденська „Kongress. Zentrum“ містить такі замітки одного члена правліці палати панів: Прикрі відносини, які панують в парламенті і ческім союмі, домагають ся, аби ім зробити раз конець, тим більше, що коначце є скоріе упорядковане як бюджету держави так фінансового положення Чехії. Однак самі з себе втворили ся такі відносини що без урухомлення ческого союму неможлива праця парламентарна і на відворот. Ческі послы домагають ся як звісно значної зміни дотеперішної системи правління. Не повинно ім то перешкаджати, противно було би згідне з тим жаданем, коли би ческі послы займили супротив національних спорів в Чехії якесь рішуче становище. Але Чехи говорять лиш заєдно, чого не хотять, а не хочуть сказати, чого хотять. Чехи же повинні пам'ятати, що засадниче перече-

ніколи не принесло ім пожитку і що з тою тактикою повинні би раз покінчити. Наряди і можливі уступки, то о много простіша дорога до ціли як уперте перече-не всего.

Німецькі послы до ческого союму Лейлер і др. Шікер обговорювали оногди на зборах німецько-народного союзу в Ліберці положене ческого союму і єго вигляди на будуче. П. Лейлер заявив, що багато злого наробила бєсїда др. Крамаржа в Петербурзі о цілях неославізму, як також уступлене др. Шрайнера з кабінету. Не бачучи запоруки нормальних нарад правительство мусить покинути намір скликання ческого союму. Німці мусять домагати ся заведення порядку після умови з року 1890, а перед усім зовсім самостійного становища в адміністрації. Коли по скликаню союму Німці стрітять ся знов лиш з мнимими уступками, під покришкою котрих була би лиш охота видобути средства на покриті матеріальних потреб краю, то поступлять так само як попереднім разом. Правда, що нинішні відносини для краю незвичайно прикрі, але німецьким послам не вільно виставляти на небезпечність будучности свого народу.

Подібно промовляв і др. Шікер, котрий також голосив, що супротив винішних відно-

син, німецькі послы не допустять до того, аби ческий сойм міг спокійно радити.

На другий місяць розпочнуть ся у Відні наради військових ресортових міністерств і босаньської управи над проєктом нового військового закона для Босни і Герцєговини. Теперішній військовий закон для тих країв, виданий 1880 р., має провізоричний характер, бо державно-праве становище тих країв підчас видання того закона не було ясно означене, а також краєві відносини не дозволили на видане закона зі строгим приміненем загального обов'язку військової служби. Через розтягнене суверенних прав на Босну і Герцєговину австрійський цєсар став верховним начальником також для військових відділів Босни і Герцєговини, а управильне державно-правних відносин анектованих країв уможавляє також видане дефінітивного військового закона.

Новий військовий закон має бути опертий на тих самих основах, які має на увазі також будуча реформа військового закона для цілої монархії, отже м. и. на дволітній військовій службі і полученім з нею збільшеню контингенту рекрута. Має він також числити ся з особливими культурними відносинами в анек-

27)

ПІРАТ.

З англійського — капітана Маррїята.

(Дальше).

— Тут є залив, пане капітане — сказав Гевкурет — що веде аж до будинків. Чи не було би лишне підплисти аж там, бо будинки, коли необсажені могли би нам дати якусь охорону на случай, коли будемо мусіти звести завзяту борбу?

— Очевидно Гевкурет — відповів голос, в котрім Франціско відразу розпізнав голос Каїна.

— Отже він ще жив — погадав Франціско — і єго кров не прилипла до моїх рук.

— Наперед хлопці — крикнув Гевкурет. Човна поплили в залив, а Франціско поспішив до своїх людей.

— Хлопці — сказав, коли вибіг по драбині — тепер мусите показати ся як рішучі мужчини; маємо до діла з людьми готовими на все. Я розпізнав голос капітана і єго першого офіцера, так, що нема ніякого сумніву, що то морські розбишаки. Човна їх пливають до заливу і они зараз причалять до берега за будинками. Повитягайте сейчас драбини на гору і не стріляйте на сліпо, а добре ціляйте. Тихо, люди, тихо! Осє они.

Розбишаки підходили в великій силі від будинків. Ішли в такім напрямі, що лише

в веранди, де не було більше місяця як на вісім або десять людей, можна було на них стріляти. Тому зарядив Франціско, аби перші зараз по вистрїлі уступали і набивали свої рушницї та робили місце другим.

Розбишаки були на отвертїм місці між будинками над рікою а домом і дійшли були до половини віддаленя, коли Франціско дав знак, аби розпочати пальбу. На сальву Іспанців відповіли розбишаки й собі сальвою і голосним криком і вистрїливши ще раз в напрямі веранди, заохочувані Каїном і Гевкуретом, пустили ся бігцем вперед. Позаяк Іспанці спершу не могли вистрїлити з більше рушниць як з вісьмох або десятиох, то неприятель уважав їх о много слабшими як були они дійсно. Тому розбишаки розвмули ся перед верандою в довгий ланцух і безнастанно удержували сильний огонь. На ту пальбу відповідали Іспанці майже чверть години і коли в той спосіб в пальбі взяли участь майже всі рушницї, побачили тогди розбишаки, що мають до діла з ворогом о много сильнішим як спершу надіяли ся.

Між тим на дворі зовсім стемніло, лиш на хвили, коли забіс вистрїл, можна було розпізнати поодинокі статї. Каїв і Гевкурет веліли своїм людям поступати наперед, підійшли аж до самого дому і опинили ся під верандою. Оглянули вікна і двері і сейчас пізнали, що туди майже неможливо дістати ся до середини; але в тій самій хвили впало їм, що їх люди уставлені під верандою, не ликаючи ся ворожих куль, можуть стріляти крізь

тонкі дошки помосту веранди на стоячих на горі. Гевкурет уставив чим скорше майже половину своїх людей під верандою, приказуючи прочим стріляти дальше так само як досї. Векорі показав ся усеїх того зарядженя. Кулі розбишацких рушниць пробивали тонкі дошки і зранили небезпечно кількох Іспанців, так що Франціско мусїв вкінці приказати своїм людям, аби уступили до середини дому і стріляли дальше з вікон.

Але й в той спосіб не довго мала вести ся борба, бо пірати підложили огонь під деревляні і зовсім сухі стовни веранди. Поволи полумінє розширила ся і єї язики повали чим раз скорше в гору до веранди. Векорі ціла веранда етояла в полумінї; велика користь для нападаючих, бо коли Іспанці не могли їх добре бачити, они виділи кожного, хто лиш появив ся у вікні. Кількох Іспанців убито і зранено; до того дим і горяч на поверє так збільшили ся, що люди не могли вже там видержати. На приказ Франціска уступили всі і зітїпли на долину переставши стріляти.

— Що пам тепер робити, сєннор? — спитав Дієго поважно.

— Що робити? — відповів Франціско. — Они спалили веранду, впрочім ще пічого не взяли. Дім не запалить ся, бо каміний, що найбільше могла би займити ся криша; але й ми ше тут. Я не бачу, аби неприятель дійшов дальше як перше. Скоро веранда згорить, мусимо знов виїти на гору і на ново розпочати стрілянину з вікон.

— Слухайте, пане! Они пробують двері.

життя, а в 55-ім р. св'ященства. — О. Стефан Ковий, парох в Яловім, устрицького деканата, упокоїв ся дня 21. с. м. в 54-ім р. життя, а в 28-ім р. св'ященства.

— **Торговля садовиною у Львові.** В 1909 р. узискав львівський магістрат з оплат за місяця, на котрих позваляв продавати садовину, загальном 3102 корон. При ліцитації на сей рік був так великий попит о місяця і так підбivano ціну місяць, що прихід з тих самих оплат виносив 11.786 корон, отже о 8684 корон більше. В виду так сильного пошиту, постановив магістрат отворити цілий ряд нових становищ для торговельників садовини. Не треба й казати, що торговельники будуть собі відбивати то на консументах, що платять магістратови. Єсть се також одна з причин дорожні у Львові.

— **З Калуша доносять:** В неділю дня 3 цвітня с. р. відбудуть ся в Калуші в компа-тах „Нар. Дому“ о 2-ій год. по пол. звичайні сходи ни виділу окр. тов. „Взаїмна поміч“ з таким порядком: 1. Внесєня членів. Відтак відбудуть ся сходи ни філії тов. педагогічного, почім удадуть ся участники на аматорську виставу „Верховинців“, уладжену окружним болехівським відділом. — За виділ: *О. Нарольський*, голова, *о. Ю. Чуркєвич*, секретар.

— **Мануня Тарновска.** Процєс, який тепер веде ся у Венеції за убите гр. Комаровського, єсть під виглядом криміналістичним і соціальним так інтересний і характеристичний, кидає так ярке світло на теперішні суспільні відносини в Росії і на ті круги, що хоч збиранина з цілого св'ята і люди звичайно малого образованя, але на основі свого походження, своїх родових титулів і свого майна, найчастіше легко нажитого їх предками, вєйлякого рода двораками або чиновниками, зачисляють себе до найвиших кругів інтелігенції і що годить ся придивити ся ближше тій людині, около котрої поправді весь процес крутить ся і тим особам, що стояли і стоять в найближій з нею звязи. Щоби оправдати сказані повисше слова „збиранина з цілого св'ята“, агадаємо тут поки що лиш коротенько, що Тарновска, з роду О'Рурке, єсть первістно ірландського походження, але в єї роді знаходять ся і Німці; чоловік єї, Тарновський з походження т. зв. Малорос або Українець; один з єї любовників, Боржевський, польський шляхтич, другий Німець Шталь, ще инші Москалі з роду; треба ще лиш, щоби знайшов ся якийсь Жид, а так була би разом вся та збиранина з цілого св'ята, що репрезентує одну велику гниль суспільну в цілій теперішній Росії.

Зачім насамперед від мужа Тарновскої. Васюком звали молодого Василя Василевича Тарновського, для відріжнення єго від батька, котрий звав ся також Василь Василевич як і вєї Тарновскі, що від соток літ з роду в рід називали ся Василями аж до свого предка Мавєпи, від котрого рід євї виводять, а котрий звав ся Іван. Старий Василь Тарновський гордив ся дуже своїм походженням від козацького гетьмана, але син єго, Васюк, був чоловік, що вєже зовсім виродив ся. Старий Василь Василевич унаслідовав був по своїх предках велике майно і видавав єго щедрими руками але з повною повагою. Вєйлякі купці і промисловці як в Києві так і на цілій Україні збирали для него вєйлякі памятки давної бувальщини, коли їх і не знаходили, то фабрикували і продавали Тарновському, котрий щедро платив за них. Єго дїм став ся був формальним музеєм українських старинностей, в котрім знаходило ся також немало памяток і по Шевченку. Був то український вельможа, котрий убирав ся по українськи, котрий навіть і в місті під французьким сурдутом носив вишивану українську сорочку, а котрого вся численна служба музеїла так само убирати ся по українськи.

Вихованєм дїтний займав ся він так само мало як і єго слабовита жінка. Дочка єго і син вирастали як дикуни. Васюка віддали були до Гімназії, але він мимо всего впливу і богатства свого батька міг ледви кілька нязищих клас перелізти. Васюк, дуже хороший молодець, високого росту, мав красний теноровий голос і якийсь час підготовляв ся на артиста до театру. Але слабї груди не позваляли єму займатися серіозно наукою співу і музики,

а єго гуляще, розпустне житє ще більше єго ослабило. Як мужчина хороший з виду, дуже музикальний, елегантний і богатий, знаходив Васюк легко вступ до всіх товариських кругів. Вєім тикав і вєї єму тикали, почавши від найбільших панів а скінчивши аж на тих, що волочили ся по послїдних норах. Васюк став ся був небавком любимцем не лиш молодих дівчат, що ще дивлять ся на свїт ідеально, але навіть і деяких вєже постарших дам з російських товариських кругів. Мав, як то кажуть, щастє до жінок, аж нараз забавив таки ідеальної любови і знайшов собі — Мануню, Марию графиню О'Рурк.

Телеграми.

Відень 28 марта. Міністер справедливости іменував контролєра вязниць при суді окружним в Золочеві Гвідона Панка у управителем вязниць при краєвїм суді у Львові.

Відень 28 марта. Япанський князь Фуршіні з жєною прибули тут вчєра ішкєніто. В сєреду будуть обєс на окремі авдиєнції у Цєсаря. В четвєр вєчером возьмуть участь в двірськїм обїді в Шєнбруні. З Відня поїде князь з жєною до Будапєшту, відтак вернуть до Відня і поїдуть опієсля до Реки в цілі оглянення стациї маринарки. Звідтам вернуть знов до Відня і поїдуть опієсля до Росії.

Петербург 28 марта. Цар підписав манїфєст дотично Фінляндії, котрим наказує, щоби проєкт закона, предложений радою міністрів царєви в справі оголошуваня законів відноєсних ся лиш до Фінляндії та законів о загально державнім значіню предложено думі і радї державній. Фінляндському соймови треба призволити, щоби видавав свою гадку що до того проєкту, котрий буде підданий під нараду думи і ради державної. Гадка та має бути висказана до місяця по одержаню того проєкту. Манїфєст висказує надїю, що дума і рада державна переведуть свою задачу в цілі укріплення єдности і цілости держави російської на добро всіх підданих.

Рим 28 марта. Часописи доносять, що Люццатті відбудув нові конференції в справі утворєня кабінету а спеціально кіпчив переговори в цілі позисканя до кабінету президента Цаккі. Часописи доносять, що Люццатті має надїю, що єму удасть ся утворити кабінет при помочи радикалів, але зазначують, що коли би они відмовили єму своєї помочи, то він міг би також утворити сильне правительство, котре би було певне підпори Джоліттієго і єго прихильників.

Надіслане.

Colosseum Германів

Від 16 до 31 марта 1910.

10 незвичайних атракцій.

AEROPLAN LADIES серпентинові танці у воздує. — СЕСТРИ ФЮКАРІ „Сон Гїнда“. — ЮРИЙ і ГУСТА ЕДЛЕР з повиною: Дуєт перед 100 літами. — ДЖЕК Д'АРК найбільший мїстєць гри в Дїяболє. — „ЧІЄ ПАЛЬТО?“ сьмїховника. — ВІТОГРАФ 10 величавих новостий і т. д.

В неділі і св'ята 2 представлення о годині 4 і 8 вєчер.

Бїлєти можна вчаснієше набути в Бюрі дневників ПАЛЬОНА, ул. Кароля Людвика 5.

Рух поїздів залізничних

обовязуючий з днем 1 мая 1909 р. після часу середно-європейского.

Замітка. Поїзди поспішні визначєні грубим друком. Нічні години від 6:00 вєчером до 5:59 рано суть означєні підчеркєнем чисєл мїнутових.

Приходять до Львова

на головний дворець:

- З Кракова: 2:30, 5:50, 7:25, 8:55, 9:50, 1:10*, 1:30, 5:45, 8:40, 9:50.
- *) З Тарнова
- З Підволочиск: 7:20, 12:00, 2:15, 5:40, 10:30.
- З Черновець: 12:20, 5:45*, 8:05, 10:20*, 2:05, 5:53, 6:40, 9:30.
- *) Із Станиславова, *) З Коломї.
- Зі Стрия: 7:29, 11:45, 4:25, 11:00.
- З Самбора: 8, 9:57, 2, 9:00.
- З Сокаля: 7:10, 12:40, 4:50
- З Яворова: 8:05, 5.

На „Підзамче“:

- З Підволочиск: 7:01, 11:40, 2, 6:15, 1:12.
- З Підгаєць: 10:54, 7:26*, 9:44, 6:24*, 11:55*)
- *) З Винник.

На дворець „Львів-Личаків“:

- З Підгаєць: 10:38, 7:10*) 9:28, 6:13*), 11:39*)
- *) З Винник.

Поїзди льокальні.

- З Брухович: що дня: від 1/5 до 30/9 8:15, 8:20, 1/6 до 30/9 3:27, 9:35, 2/7 до 30/9 5:30.
- в вєдїлі і р. к. св'ята: від 1/5 до 31/9 3:27, 9:35.
- З Янова: що дня: від 1/5 до 30/9 1:15, 9:25, в неділі і р. к. св'ята: від 2/5 до 12/9 10:10.
- Зі Щирця: в неділі і р. к. св'ята від 30/5 до 12/9 10:15.
- З Любїня: в неділі і р. к. св'ята від 16/5 до 22/9 11:45.
- З Винник що дня 3:44.

Відходять зі Львова

з головного двірця:

- До Кракова: 12:45, 3:50, 8:25, 8:40, 2:45, 3:30*), 6:12, 7, 7:35, 11:15.
- *) до Ряшева.
- До Підволочиск: 6:20, 10:40, 2:18, 8:00, 11:10.
- До Черновець: 2:50, 6:10, 9:10, 9:35, 2:23, 2:50*), 6:00*, 10:38.
- *) до Станиславова, *) до Коломї.
- До Стрия: 7:30, 1:45, 6:55, 11:25.
- До Самбора: 6, 9:05, 3:40, 10:45.
- До Сокаля: 6:14, 11:05, 7:10, 11:35*)
- *) до Рава руск. (лиш в неділі).
- До Яворова: 8:20, 6:30.

З „Підзамча“:

- До Підволочиск: 6:35, 11, 2:31, 8:32, 11:32.
- До Підгаєць: 5:35*), 6:12, 1:30*), 6:30, 10:35*)
- *) до Винник.

З „Львів-Личаків“:

- До Підгаєць: 5:53*), 6:32, 1:49*), 6:50, 10:54*).
- *) лиш до Винник.

Поїзди льокальні.

- До Брухович: що дня: від 1/5 до 30/9 7:21, 3:45, „ 1/6 до 30/9 2:30, 8:34, „ 1/7 до 31/8 5:50.
- в неділі і р. к. св'ята від 1/5 до 31/5 2:30, 8:34, від 1/6 до 30/9 12:41, від 1/7 до 31/8 9.
- До Янова: що дня від 1/5 до 30/9 10:10, 3:35 в неділі і р. к. св'ята від 2/5 до 12/9 1:35
- До Щирця: в неділі і р. к. св'ята від 30/7 до 12/9 10:35.
- До Любїня: в неділі і р. к. св'ята від 16/5 до 12/9 2:15.
- До Винник що дня 5:30.

За редакцію відповідає: Адам Крєховєцний.

Телефон 452.

Телефон 452.

Містове бюро

Ц. К. ЗЕЛІЗНИЦЬ ДЕРЖАВ.

у Львові пасаж Гавсман ч. 9

В И Д А Є

Білет складані комбіновано - окружні до всіх і зі всіх значніших місцевостей Європи важні 60, 90 і 120 днів.

Білет складані в однім напрямі на німецьких залізницях, важні 45 днів.

Білет картонові, звичайні, до всіх стаций в краю і за границею.

Асигнати

на місяця в снальних вагонах.

Продаж всяких розкладів їзди і провідників.

Замовлені білети на провінцію висилають ся за поштовою післяплатою або за посередництвом дотичної залізничної стациі.

При замовленю складаного білету треба надіслати 5 корон задатку і подати день, від котрого білет має бути важним.

Телеграфічна адреса: Stadtbureau, Львів.